

ЦЕНА 3 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

Сложные уборочные машины (сноповязалки, комбайны) должны быть использованы на участках с менее полегким и засоренным хлебом". (Из директивы Крайиза и политсектора МТС, утвержденной бюро Крайкома ВКП(б)).

Большевистские ЗАКОЛХОЗЫ

Орган политотдела Судженской МТС Западно-Сибирского края

№ 82

24 АВГУСТА 1934 г.

№ 82

БОРИТЕСЬ ЗА ПРАВО БЫТЬ В КРАЕВОЙ КРАСНОЙ КНИГЕ И НА ВСЕСОЮЗНОЙ КРАСНОЙ ДОСКЕ

ВНЕ СОРЕВНОВАНИЯ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НИ ОДНОГО КОЛХОЗА, НИ ОДНОГО СЕЛЬСОВЕТА

НА ВСЕСОЮЗНУЮ КРАСНУЮ ДОСКУ ЗАНОСЯТСЯ

Колхозы, которые образцово провели уборку, подгребли колосья, засыпали хлеб, в первые же дни уборки организовали обмолот, точно выполнили свои обязательства по хлебопоставкам и внесли натурплату МТС, вернули полностью государству семенную, продовольственную и фуражную ссуду, уберегли урожай от порчи и расхищений, засыпали семена для озимого и ярового сева.

Машинно-тракторные станции в том случае, если все колхозы, обслуживающие данной МТС, выполнили условия, указанные в пункте "б" (то, что написано выше.—ред.), если МТС правильно использовала уборочные машины и выполнила задание по комбайнизации, в срок и полностью получила натурплату с обслуживаемых колхозов и сдала ее государству.

Сельсоветы, в районе которых все колхозы и единоличные хозяйства, соблюдая условия, приведенные в пункте "б", образцово провели уборку, выполнили свои обязательства перед государством и обеспечили себя семенами и фуражом. (Из "Правды")

САБОТАЖНИК ХЛЕБОПОСТАВОК ГАЛДАЕВ К. М. С РАБОТЫ СНЯТ

21 августа завхозу колхоза "Кр. партизан" Галдаеву К. М. было поручено отвезти на силинной пункт 16 цн. Для этого были оставлены лошади. И все таки хлеб не был отвезен. За явно кулацкий саботаж Галдаев снят с работы. Но этого мало: дело на него должно быть передано в суд.

22 августа "Кр. партизан" сдал государству 30 цн.

Чтобы выполнить августовский план хлебопоставок нужно ежедневно возить 38,5 цн. Кроме этого нужно в августе сдать 349 цн. в счет натурплаты МТС.

Руководство колхоза (Абатуров, Каменьщиков) обязалось перед политотделом выполнять августовский план хлебосдачи не дешевле на выделение штрафа

ми колхоза—шахтой 9-15—автомашины. А шефы должны помочь колхозу!

ВАЛАНДАЕТЕСЬ, А НЕ РАБОТАЕТЕ, Т. НЕСТЕРЕНКО

Механик МТС Нестренко 21 VIII обязан был пустить спноповязалку в "Горняке". Он проваландался целый день и ничего не сделал. Спрашивается, зачем специалист МТС выезжает в колхоз. Ведь ясно же каждому, что гастроли Нестренко никому не нужны.

Директор МТС т. Царегородцев должен привлечь к ответственности за бездействие механика Нестренко!

Б.

О КРАСНОЙ КНИГЕ

Из пост. президиума Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б)

В связи с началом уборки и хлебосдачи и вступлением колхозов края в завершающий период сельскохозяйственных работ, президиум Запсибкрайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) постановляют:

Считать действующей Красную книгу для занесения в нее лучших колхозов края, учрежденную решением президиума Крайисполкома от 15 июня 1933 года.

Предложить райисполкомам и райкомам на основе изучения работы каждого колхоза во время уборочной кампании, а также по итогам работы предшествующих периодов, выявить кандидатуры, подлежащие занесению в Красную книгу и материалы на них представить в комитет Красной книги при Крайисполкоме.

Заключен соцдоговор с Ижморским районом

на образцовое проведение уборки и хлебопоставок

22 августа между нашим Анж.-Судж. и Ижморским р-м заключен социалистический договор на образцовое проведение уборки и хлебосдачи на полное выполнение всех сельхозработ и плана хлебопоставок к годовщине октябрьской революции—7 ноября.

Завоевать первенство в этом соревновании — почетная задача колхозов и сельсоветов р-на нашей МТС!

ОБ УБОРКЕ ХЛЕБОВ С ПОДГОНОМ И УБОРКЕ В ДОЖДЛИВУЮ ПОГОДУ

Из директивы крайЗУ и политсектора
МТС, утвержденной бюро Крайкома ВКП(б)

В целях обеспечения максимального сбора урожая и сведения к минимуму потерь от осипания зерна, а также порчи недозревшего зерна от заморозков, установить, что хлеба с подгоном должны убираться в момент наступления восковой спелости у основного хлебостоя, не дожидаясь созревания подгона.

В случаях же мощного и дружащего развития подгона, при условии, что к моменту восковой спелости основного хлебостоя подгон будет иметь молочную спелость, уборку основного хлебостоя производить по достижении им полной спелости а главной массы—подгона в период восковой спелости. При большем разрыве в развитии между основным хлебостоем и подгоном уборку производить, когда основной хлебостой достигнет восковой спелости. Оттяжка при этом уборки до поспевания подгона может повлечь за собой гибель урожая от осипания зерна основного хлебостоя и поражения позднего подгона заморозками.

Во всех таких случаях уборки хлеба с подгоном привлекать к решению вопроса инспекторов по качеству, опытных пожилых колхозников, имеющих в прошлом опыт работы по уборке хлеба в таких же условиях, а также агрономов в райЗО и МТС. В связи с тем, что уже в первые дни уборки в ряде колхозов обнаружена недопустимая тенденция к оттяжке начала уборки до наступления устойчивой сухой погоды, КрайЗУ и Политсектор МТС обязывают развернуть уборку хлебов полными темпами, независимо от погоды.

В целях обеспечения прогушки хлеба, убираемого в дождливую погоду, и избежания порчи зерна от высокой влажности, установить, что весь хлеб убираемый в дождливую погоду, должен и медленно за косовиной, не допуская разрыва, свыкаться в снопы уменьшенного размера, примерно, в дюйм против обычного.

При этом снопы для проветривания должны расставляться по четыре штуки. После проветривания снопы складываются в суслоны по 5—8 снопов с тщательной покрышкой суслона верхним снопом или же складываются на специально устраиваемые вешалы, шатры, конуса.

Просушенные снопы надо скирдовать в кратчайший срок.

В случае затяжки дождливой погоды провести скирдование влажных снопов в узкие длинные скирды. При этом по длине расположения скирды устанавливается ряд стоеч с сучьями и вальцами, на которые укладываются одна над другой жерди. Снопы при скирдовании укладываются колосьями на эти жерди по одному с каждой стороны. У основания скирды по всей ее длине устраивается небольшой шатровый проход из жердей и хвороста для свободного доступа воздуха.

КрайЗУ и политсектор МТС еще раз подчеркивают всю важность подготовки токов для молотьбы, особенно подготовки на весов для сушки зерна, а также крытых помещений для молотьбы в ненастную погоду.

В целях предупреждения повышения влажности и порчи зерна при везке его в ненастную погоду, установить, что каждый воз зерна должен быть снабжен плотной крышкой, брезентом или пологом, а в случае их недостатка—хорошими соломенными матами. Ответственность за порчу зерна при везке из-за отсутствия хороших покрышек возложить на председателей правлений колхозов и директоров МТС.

Затяжка созревания хлебов в следствие обилия осадков второй половины лета, оттянувшая начало уборки на более поздние против нормальных сроки, ставит перед всеми колхозами крайнюю задачу проведения уборки в более сокращенные, чем это было предусмотрено планом, сроки.

ПЕРДАЕМ ОПЫТ КОЛХОЗА „ГОРНЯК“

Скирдовать хлеб ночью и рано утром!

Возбуждение потерю зерна при везке хлеба к токам, надо обязательно организовать во время хлеба только в ночное время и рано по утрам. Таким способом организовал работу „Горняк“. В ночь на 22 августа при непосредственном участии предколхоза г. Январева была организована возка ржи к току. За 3 часа ночной ра-

боты было подвезено хлеба к току на день работы молотилки. Опыт „Горняка“ надо и обязательно применить всем колхозам нашей МТС! Б—ли.

ОТ РЕДАКЦИИ: прекрасный

почин, ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА. Предлагаем всем руководителям колхозов нашей МТС БЫСТРЕЕ, сегодня же, ухватиться за эту инициативу и ПРЕТВОРИТЬ ЕЕ В ЖИЗНЬ!
РЕДАКЦИЯ

ОТВ. РЕДАКТОР

ВАС ОЛЕЙНИКОВ.